

Город русского золота

1 слайд

Город Березовский (Свердловская область) считается родиной российского золота. И хотя уральские краеведы установили, что первое золото немного ранее нашли в другом месте (близ деревни Шилова Каменского района), все же за Березовским твердо закрепилась слава родины нашего золота.

2 слайд

Березовский – один из старейших городов среднего Урала – находится в 12 км на северо-восток от Екатеринбурга. Березовский возник в 1748 году как поселок при золотом руднике. Свое название он получил от речки Березовки – правого притока реки Пышмы.

3 слайд

Город имеет статус муниципального образования в составе Свердловской области, на площади 1125,5 квадратных километров расположены непосредственно город и поселки: Монетный (с населенными пунктами Липовка, Мурзинка, островное, Молодежный), Лосинный (Безречный, Золотой Дол, Лубяной, Солнечный), Ключевск, Кедровка (Октябрьский, Красногвардейский), Сторопышминск, Сарапулка (с поселком Становая).

4 слайд

Климат – континентальный. Более половины территории, окружающей город и поселки, занято лесом, относящимся к лесопарковой зоне. В ней преобладают сосна, береза, осина, лиственница, ель, клен, липа. Леса богаты травами и ягодами. Животный мир сравнительно беден, хотя здесь есть лоси, лисицы, рыси, куницы, зайцы, белки, косули, глухари, тетерева. По территории города и поселков протекает река Пышма и более двадцати ее притоков. В водоемах водятся бобры, различная рыба.

5 слайд

Березовский богат минеральными ресурсами: на его территории найдено рассыпное и рудное золото, месторождения поделочных камней (мрамор, серпентинит (змеевик), габбродиабазы, лиственит, техническая яшма), строительных материалов (песок, камень, щебень, глина, известняк), а также торфа.

6 слайд

Население Березовского – около 50 тысяч человек. Березовский является городом-спутником Екатеринбурга. От Уральской столицы его отделяют всего лишь несколько километров. То и дело возникают проекты объединения Березовского (наряду с Верхней Пышмой и Арамилем) в одну агломерацию – Большой Екатеринбург. Однако жители Березовского почти поголовно выступают категорически против утраты своей самостоятельности. В городе немало интересных достопримечательностей.

В центре города есть красивый исторический сквер. Здесь можно увидеть ту самую речку Березовку, облицованную камнем. Правда, воды в

ней почти нет, а порой она совсем пересыхает. Через речку в нескольких местах перекинуты красивые мостики.

7 слайд

Здесь же стоит памятник первооткрывателю золота Ерофею Маркову, выполненный в 1973 году скульпторами братьями Зайцевыми.

В 1745 году житель села Шарташ Ерофей Марков открыл месторождение золота. Открытие дорого обошлось самому Ерофею Маркову. Поиски золота на указанном Марковым месте сначала не дали никаких результатов. Его заподозрили в укрывательстве настоящего месторождения, долгое время первооткрыватель золота провел в заключении.

Однако, спустя пару лет, золото все же нашли.

8 слайд

Близ Березовского, на Режевском тракте (на 19-м километре), стоит памятный обелиск на месте открытия Ерофеем Марковым первого золота. На нем приведены слова М. Ломоносова: «Итак, не должно сомневаться в богатстве всяких минералов в Российских областях». Этот памятник был открыт в 1973 году в честь 225-летия находки.

9 слайд

Второй же великий человек в истории Березовского – Лев Брусницын. Наконец то, ему все же появился полноценный памятник.

В 1814 году мастер прииска Лев Брусницын совершил важное открытие. Он открыл в долине речки Березовки золотоносные пески и изобрел способ промывки золота из песка. После этого открытия золотое дело на Урале и в мире расцвело. Началась настоящая «золотая лихорадка»...

10 слайд

Есть в городе и парк Победы с мемориалом воинской доблести и трудовой славы жителей. Здесь горит вечный огонь. Здесь также поставлен памятник погибшим воинам-интернационалистам.

11 слайд

К 90-летию Победы в парке возвели арку с колоннами.

12 слайд

Другая достопримечательность города – памятник архитектуры XIX века церковь Успения Пресвятой Богородицы.

13 слайд

Очень интересное место находится на северной окраине города – между Березовским и рекой Пышмой. Здесь, в центре Уральских гор, можно увидеть кусочек настоящей пустыни. Это место обычно называют просто – Пески. Песок, остающийся от золотодобычи, поступает сюда по трубам из шахт. В центре имеются два озера с прозрачной водой голубоватого цвета. Правда купаться в них опасно для здоровья из-за высокого содержания меди и других опасных веществ. С отвалов видна изрезанная драгой река Пышма.

14 слайд

О другой достопримечательности знают немногие. Дело в том, что в Березовском построили первый в истории СССР и Европы крупнопанельный одноэтажный жилой дом. Он появился в декабре 1945 года. Посмотреть этот

дом приезжали строители со всей страны. Для сравнения первый крупнопанельный дом в Москве появился лишь три года спустя – в 1948 году. Это здание в Березовском стоит, и по сей день, но не имеет ни статуса памятника истории, ни памятной таблички.

15 слайд

В 1970 году в Березовском был открыт музей золотоплатиновой промышленности Урала. Он располагался в доме купца Кругликова на ул. Коммуны, д. 4.

16 слайд

Золото в Березовском добывают до сих пор в шахтах, пронизывающих пространство под городом. В настоящее время Березовское месторождение разрабатывается рудником имени С.М. Кирова (относится к холдингу УГМК), в состав которого входят шахты «Южная», «Северная» и «Центральная», драга и обогатительная фабрика. Сейчас работы проводятся уже на глубине порядка 500 метров. В центре города воздвигнут памятник горнякам золотодобытчикам.

17 слайд

Одно из достопримечательностей города – Аллея Славы.